

Na olympiádě se nejvíc dařilo běžcům

V areálu Mísečkách předvedli skvělé výkony běžci klasici a také biatlonisté ■ Mladí hokejisté z Vysočiny neprošli do finále

Vysočina/Hradec Králové • Dvě zlaté, pět stříbrných a čtyři bronzové medaile, taková je bilance mladých sportovců z Vysočiny na II. zimní olympiádě dětí a mládeže. Nejvíce cenných kovů přitom posbírali klasičtí lyžaři. V Hradci Králové získal kraj celkem 71 bodů a celkové 10. místo.



Pevná ruka a klidné soustředění strídá rychlost a urputnost běhu. Biatlon.

Sportovní svátek mladých začal v sobotu 21. ledna. A bylo to jako na opravdové olympiádě. Na plochu stadionu v Hradci Králové přivedl 66 reprezentantů Vysočiny Josef Augusta – legenda českého hokeje. Slavnostní zahájení si nenechal ujít také hejtman Miloš Vystrčil. Olympijský oheň vzplál ve 13:48 a postarala se o to trojnásobná olympijská medailistka Květa Pecková – Jeriová. Poté se sportovci vydali do Spindlerova mlýna, Vrchlabí, Dvora Králové a dalších míst, která jsou dějištěm jednotlivých sportů. „Osobně jsem přesvědčen, že každý z našich sportovců přijede z olympiá-

dy jako vítěz. Alespoň tak to chápeme my dospělí. Je důležité, aby se děti už v tomto věku naučily bojovat a sport je k tomu dobrým nástrojem,“ komentoval zahájení hejtman kraje Vysočina Miloš Vystrčil.

První medaile

A hned první den se reprezentantům našeho kraje dařilo. Hráčci z Vysočiny, jak se našim sportovcům přezdívá kvůli svým zeleným pokrývkám hlav, získali tři medaile. O všechny se postarali běžci na lyžích, kteří závodili v patnáctistupňovém mrazu v areálu na Mísečkách. Dvě



Hokejisté z Vysočiny i přes houževnatý výkon nepostoupili do finále turnaje.

bronzové medaile v běhu na 2 km volnou technikou mladších žáků a zákyň vybojovali Karolína Ostřejšová a Jakub Švanda. Jakubovi uteklo zlato o pouhé 2,6 vteřiny. O stříbro se ve stejné disciplíně postarala Adéla Gregorová se ztrátou 3,8 vteřiny na první místo. Další cenný kov si na krk pověsil biatlonista Vojta Jurovaný. Velkým úspěchem bylo také druhé místo snowboardáka Roberta Kučery. Medailové žně pak na lyžařský potěr čekaly v pondělí 23. ledna. Opět v nich hlavní roli hráli běžci na lyžích. Zlato si z Míseček odvezla Adéla Gregorová, která v čase 10:17,1 zdolala

dvoukilometrovou trať klasickou běžecovou technikou. Na druhém místě se ve stejném závodě umístila Karolína Ostřejšová – šest vteřin za vítězkou. Na stejné traťi, ale mezi mladšími záky přidal další stříbro Jakub Švanda, který trať zdolal v čase 9:47,6.

Hokejisté zklamali

Velké naděje vkládali fanoušci také do hokejistů. Ti se však nakonec i přes velkou snahu a podporu všech přítomných i fanoušků vraceli z olympiády bez medaile. Velkou překážkou při postupu ze základní skupiny jim byly kraje Moravskoslezský, Jihočeský,



Snowboard je atraktivní disciplína, ve které jsou k vidění dramatické okamžiky. Foto (3x): Luboš Pavlíček

Středočeský, Plzeňský, Karlovarský a Královéhradecký. K postupu do finálových bojů jim chyběla ta pověstná troška sportovního štěstí. V prvních čtyřech zápasech remizovali a naposledy se utkali s výběrem Středočeského kraje. V napínavém zápase šlo o všechno – naši museli vyhrát, aby měli možnost postoupit ze skupiny. Posledních 5 minut bylo skutečně infarktových, ale nepomohlo ani power play a zápas skončil 1:1. Tím naši hokejisté přišli o možnost postupu. Nic na tom nemohl změnit ani poslední zápas s Královéhradeckým krajem. Ten skončil již tradiční remízou.

Zlatá štafeta

Před skončením dětské zimní olympiády si sportovci z Vysočiny přeci jenom spravili chuť. A to hned další zlatou medailí. Postarali se o ni opět běžci, kteří vyhráli štafetový závod na 3x2 kilometry. Štafeta ve složení Kura, Kulík, Švanda zdolala trať klasickou technikou s náskokem 36 vteřin před druhým Královéhradeckým krajem. Další medaili pak ještě vybojovali pro naše barvy sdružení Štursa a Kadlec, kteří se v závodě družstev obsadili třetí místo. Oba borci získali stejné umístění také ve skocích družstev.

Sáblíková zamávala vlajkou



Vysočina, Turín • Žďárská rychlobruslařka Martina Sáblíková přivedla českou výpravu na olympijský stadion v Turíně. Osmnáctiletá studentka sportovního gymnázia v Novém Městě na Moravě byla první Češkou v historii zimních olympijských her, které se dostalo pocty být vlajkonoskou výpravy. Nebyla ale prvním sportovcem kraje, který při zahájení třímá v rukou českou vlajku. Stejnou čest měl na zimních olympijských hrách v Naganu v roce 1998 také novoměstský lyžař Lubomír Buchta. Svoji olympijskou premiéru si nadějná rychlobrus-

lařka odbyla v neděli 12. ledna na trati dlouhé tři tisíce metrů. Role vlajkonosky jí přitom vůbec neškodila. V závodě obsadila skvělé sedmé místo. Před startem poskytla rozhovor Českému rozhlasu.

Jak jste prožívala zahájení, když jste vstoupila na stadion s českou vlajkou v ruce?

„Byla jsem trochu nervózní, ale jak jsem dostala vlajku do ruky tak to ze mě všechno spadlo. Strašně jsem se na to těšila. Když jsem vstoupila na stadion, tak jsem si to vyloženě užívala.“

Ta radost na vás byla vidět, dokonce jste s vlajkou pořádně zamávala. Jak vás přijali ostatní sportovci?

„Já myslím, že dobře, protože se tam se mnou všichni chtěli před

tím vyfotit. Někteří dokonce vtípkovali, jestli to na mě není moc těžké, že by mi s tím pomohli.“

Potkala jste v tom davu sportovců někoho s kým jste se chtěla vidět?

„Viděla jsem chorvatskou sjezdářku Janicu Kostelicovou, ale k té jsem se bohužel nedostala. Jinak nebyl moc čas na povídání. Ty samotné přípravy byly síce dlouhé, ale když jsme přišli na stadion tak už to pěkně ubíhalo.“

Trenér Petr Novák jí druhý den naordinoval tradiční úsměv, kterým prý má Martina Sáblíková znervózit své soupeřky. Stejně tak si jako první obula prouvo brusli. A jak se zdá, alespoň v prvním olympijském závodě to pomohlo.

Triatleti se utkali v Ochoze

Nové Město na Moravě • Titul mistrů České republiky v zimním triatlonu získali Oldřich Hakl a Šárka Grabmüllerová. Čas obhájkyň prvenství 1:42:57 hodiny by navíc stačil na patnácté místo v soutěži mužů. Soutěžící absolvovali sedm kilometrů běhu v lese Ochoza, kvůli rozměklé trati pořadatelé zkrátily původ-

ně plánovanou dvanáctikilometrovou část na horských kolech na devět kilometrů a na závěr byl na programu desetikilometrový běh na lyžích volnou technikou. Na startu chyběli zraněný držitel všech tří dosavadních titulů Slovák Patrik Kúřil a také vítězka prvních dvou ročníků Petra Letenská.

Konečné výsledky:

Muži:

1. Hakl (Merida tým) 1:29:37
2. Brýdl (X Air Ostrava) –30
3. Fišnar (Scania Apache tým) –1:50.

Ženy:

1. Grabmüllerová (B+H České Budejovice) 1:42:57
2. Kalinová (SR) –3:27
3. Vodičková (Bižuterie Jablonec) –12:02

Šachisté ovládli krajský úřad



Martina Matějková a vítězné družstvo Gymnázia Chotěboř ve složení zleva: Michael Čermák, Tomáš Novotný, Jiří Tůma, Jan Linhart, Ondřej Ondráček. Foto: archiv kraje

Jihlava • Zhruba stovka mladých šachistů z celé Vysočiny bojovala na půdě krajského úřadu v Jihlavě o postup do celorepublikového finále. Na 36 šachovních proti sobě nastoupilo dvacet družstev základních a středních škol. Mezi favority se jednoznačně řadilo Gymnázium Chotěboř,

za které nastoupil i současný kandidát mistra v šachu Jiří Tůma. Do celorepublikového finále postoupila vždy první dvě družstva školy z každé kategorie. „I mezi šachisty našeho kraje jsou osobnosti, které jsou výraznými kandidáty na titul Sportovec kraje Vysočina. Pokud mladé nadě-

Výsledky Krajského přeboru škol Vysočiny v šachu 2005/6:

Kategorie 1. – 5. třídy

1. ZŠ Husova Náměst n. Oslavou
2. ZŠ Hájkova Humpolec
3. ZŠ Wolkerova Havlíčkův Brod

Kategorie 6. – 9. třídy

1. ZŠ Krásovy domky Pelhřimov
2. ZŠ Kollárova Jihlava
3. ZŠ Lánecká Světlá n. Sázavou

Kategorie střední školy

1. Gymnázium Chotěboř
2. Gymnázium Havlíčkův Brod
3. Gymnázium Velké Meziříčí

je tohoto sportu budeme podporovat už v tomto věku, pak nám zde vyrůstají sportovní osobnosti, které Vysočinu jednou proslaví i na světových mistrovstvích,“ řekla krajská radní pro školství Martina Matějková (ODS).

KRÁTCE

Třebíč – Začátkem března budeme znát sportovce Vysočiny. Jméno nejlepšího sportovce a kolektivu se dozvíme ve čtvrtek 9. března na slavnostním galavečeru v trebičském divadle Pasáž. Hostem večera budou kromě členů Rady kraje Vysočina a osobností politického, kulturního, společenského a sportovního života i zpěvák Petr Bende a moderátorem trebičský rodák, muzikálový zpěvák a moderátor Vyočených Vlastimil Korec.

Jihlava – Jihlavští turisté oslavili 85 let své organizace. Klub českých turistů Čechů čítá v současné době 130 členů. I když je většina z nich v důchodovém věku, jsou velmi aktivní, pořádají společné výlety po Vysočině, ale i zájezdy na kolech v cizině a jednodenní autobusové výlety po celém území naší vlasti. U příležitosti výročí klubu pozdravil turisty i hejtman kraje Vysočina Miloš Vystrčil, který rovněž ocenil za-

sloužilé členy klubu čestným uznáním a odznakem kraje Vysočina.

Třebíč – Tělovýchovná jednota Sokol Třebíč pořádá otevřený župní přebor ve florbalu. Ten se uskuteční v neděli 19. března v tělocvičném Základní škole Benešova v Třebíči. Turnaj je určen pro družstva a hráče registrované v odboru všestrannos-

ti, kteří se neúčastní oficiálních soutěží České florbalové unie. Hraje se na velké branky s brankářem, ale podle pravidel malého florbalu. Podrobnosti k přihláškám podá Michal Šmýd na čísle 777 010 226.

Jihlava – Na začátku února oslavili jihlavští orientační běžci 40. let svého fungování svého klubu. V rámci slavnostního večera vyhlásili také výsledky ankety o nejlepšího orientačního běžce roku 2005.

V ní 150 účastníků slavnostního večera, zvítězila Bára Chudíková před Honzou Lauermanem a Markem Prášilem. Vyhlášená byla i osobnost 40 let jihlavského orientačního běhu. Tou se stal zcela zaslouženě Leo Matějka. Byly vyhlášeny i výsledky celoroční soutěže jihlavských orientačních běžců Grand Prix, do které se započítávají výsledky všech žebříčkových závodů sezóny. První místo z loňské Grand Prix obhájila Klára Petráčková, druhý se umístil Honza Čech třetí byl Jiří Suchý mladší.